

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10402 WUR [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats WAGENINGEN
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 13-01-2011
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 13:00
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1105 Inspectie regeling
 huisvesting
 Geldig vanaf 01-01-2011

Rgl. huisv. dvh / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
 Antwoord Nee
 Toelichting Deze lijst betreft het verslag van de inspectie bij de muizen.

Vraag 2 Buitenverblijven:
 Antwoord NVT

Vraag 3 Stal of dierverblijven:
 Antwoord Voldoet

Vraag 4 Hygiëne en reinheid:
 Antwoord Voldoet

Vraag 5 Groeps- of individuele huisvesting:
 Antwoord Geringe afwijking
 Toelichting Bij de muizen lag het ozp versie 2009061.b. Hier in staat beschreven dat de muizen individueel worden gehuisvest tijdens de proef. Het was onduidelijk bij de dierversorger op de werkvloer of de muizen nog in proef zaten. Indien niet in proef moet er naar gestreefd worden om de muizen gezamenlijk te huisvesten. Bij navraag bij de pdk blijkt ozp 2009061.g van kracht. Deze laatste versie was niet bij de muizen aanwezig.

Vraag 6 Diersoort specifieke huisvesting:
 Antwoord Voldoet

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:
 Antwoord NVT

Vraag 8 Verzorging der dieren:
 Antwoord Voldoet

Vraag 9 Kooiverrijking en nestmateriaal:
 Antwoord Geringe afwijking
 Toelichting Volgens ozp moeten er PVC-buisjes als verrijking aanwezig zijn. Dit was niet het geval.

Vraag 10 Dag- of logboek:
 Antwoord Geringe afwijking
 Toelichting De relatieve vochtigheid is regelmatig te laag (buiten de norm). Er wordt dan geen inzichtelijke actie ondernomen.

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 11	Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord	Voldoet
Vraag 12	Kocilabeling:
Antwoord	Voldoet
Vraag 13	Drinkwater (systemen):
Antwoord	Voldoet
Vraag 14	Opslag voeders en materialen:
Antwoord	Voldoet
Vraag 15	Temperatuur dierverblijven:
Antwoord	Voldoet
Vraag 16	Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Antwoord	Geringe afwijking
Toelichting	De relatieve vochtigheid is op 20/12/2010 en 21/12/2010 22,5% resp. 19,3%. Er is geen inzichtelijke actie ondernomen. Bij muizen moeten waarden onder de 40% gedurende langere tijd vermeden worden. Met luchtbevochtigers kan de lucht op een simpele manier bevochtigd worden.
Vraag 17	Lichtintensiteit dierverblijven:
Antwoord	Voldoet
Vraag 18	Ventilatie dierverblijven:
Antwoord	Voldoet
Vraag 19	Sterke geluidsprikkels dierverblijven:
Antwoord	Niet geconstateerd
Vraag 20	Alarmsystemen dierverblijven:
Antwoord	Niet geconstateerd
Vraag 21	Transport proefdieren:
Antwoord	Voldoet
Vraag 22	Euthanasie proefdieren:
Antwoord	Niet geconstateerd
Vraag 23	Algemene indruk:
Antwoord	Matig
Toelichting	Het meest recente ozp is niet aanwezig. De relatieve vochtigheid voldoet regelmatig niet en er wordt geen inzichtelijke actie ondernomen. Dierverzorgers is niet op de hoogte wanneer de proef loopt.
Vraag 24	Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord	Nee

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10402 WUR [REDACTED] [REDACTED] [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats WAGENINGEN
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 13-01-2011
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 14:00
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1105 Inspectie regeling
 huisvesting
 Geldig vanaf 01-01-2011

Rgl. huish. dvh / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Nee
Toelichting Inspectiebezoek van de huisvesting van de katten.

Vraag 2 Buitenverblijven:
Antwoord NVT

Vraag 3 Stal of dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 4 Hygiëne en reinheid:
Antwoord Voldoet

Vraag 5 Groeps- of individuele huisvesting:
Antwoord Voldoet
Toelichting De 13 poezen zitten gezamenlijk gehuisvest. Katten zijn goed gesocialiseerd. Enkele katten trekken zich terug in een hoek en zijn wat moeilijker benaderbaar. Deze katten krijgen extra aandacht van de verzorger.

Vraag 6 Diersoort specifieke huisvesting:
Antwoord Voldoet

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:
Antwoord NVT

Vraag 8 Verzorging der dieren:
Antwoord Voldoet

Vraag 9 Kooiverrijking en nestmateriaal:
Antwoord Voldoet

Vraag 10 Dag- of logboek:
Antwoord Voldoet

Vraag 11 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord Voldoet
Toelichting Katten hebben allen een chip.

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 12	Kooilabeling:
Antwoord	NVT
Vraag 13	Drinkwater (systemen):
Antwoord	Voldoet
Vraag 14	Opslag voeders en materialen:
Antwoord	Voldoet
Vraag 15	Temperatuur dierverblijven:
Antwoord	Voldoet
Vraag 16	Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Antwoord	Voldoet
Vraag 17	Lichtintensiteit dierverblijven:
Antwoord	Voldoet
Vraag 18	Ventilatie dierverblijven:
Antwoord	Voldoet
Vraag 19	Sterke geluidsprikkels dierverblijven:
Antwoord	Niet geconstateerd
Vraag 20	Alarmsystemen dierverblijven:
Antwoord	Geringe afwijking
Vraag 21	Transport proefdieren:
Antwoord	Niet geconstateerd
Vraag 22	Euthanasie proefdieren:
Antwoord	Niet geconstateerd
Vraag 23	Algemene indruk:
Antwoord	Voldoet
Vraag 24	Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord	Ja
Toelichting	Katten worden al enkele maanden niet in een proef gebruikt. Het is de bedoeling dat in de nieuwbouw gefokt gaat worden naar een groep van 64 dieren.

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10401 WUR [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats WAGENINGEN
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 02-02-2011
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 09:00
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1107 Dierproef OZP
 Geldig vanaf 01-01-2011

Dierproeven

Vraag 1 Was het bezoek aangekondigd?
Antwoord Ja
Toelichting Inspectie samen met proefdierdeskundige in opleiding [REDACTED]

Vraag 2 Is er een kenmerk van het osp?
Antwoord Ja
Toelichting 2010133.c
 Positief DEC-advies 3-1-2011.

Vraag 3 Is er een werkprotocol?
Antwoord Ja

Vraag 4 Is de diersoort conform het OZP?
Antwoord Voldoet
Toelichting Mannelijke muizen.
 [REDACTED] muizen en [REDACTED] muizen met een [REDACTED] achtergrond.

Vraag 5 Is het aantal dieren conform het onderzoeksplan?
Antwoord Voldoet
Toelichting 4 groepen van 12 dieren, totaal 48.

Vraag 6 Klopt de artikel 9 functionaris in de praktijk?
Antwoord Voldoet
Toelichting [REDACTED]

Vraag 7 Is de herkomst van de proefdieren conform onderzoeksplan?
Antwoord Voldoet
Toelichting eigen fok

Vraag 8 Is het evt aanwezige werkprotocol conform osp?
Antwoord Voldoet

Vraag 9 Is de behandeling conform osp?
Antwoord Niet geconstateerd
Toelichting Muizen zitten nog niet in onderzoek.

Vraag 10 Is de verzorging conform osp?
Antwoord Voldoet

Vraag 11 Is de huisvesting conform osp?
Antwoord Afwijkend neutraal/onbekend
Toelichting Voor het onderzoek worden de muizen individueel gehuisvest. Dit is onderbouwd in het osp. Een aantal muizen zit momenteel al individueel. Als reden wordt aangegeven dat deze muizen de enigen uit het nest zijn. Men heeft ze alleen gehuisvest om geen extra ingreep voor het merken te hoeven uitvoeren.

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 12 Klopt de artikel 12 functionaris in de praktijk?
Antwoord Voldoet

Vraag 13 Is de aard van de ingreep conform ozp?
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 14 Is de frequentie van de ingreep conform ozp?
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 15 Is de duur van de ingrepen conform ozp?
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 16 Is de mate van ongerief conform ozp?
Antwoord Voldoet
Toelichting Gering/matig met name door het inschatten van het ongerief door de individuele huisvesting.

Vraag 17 Is een methode ter vermijding van ongerief conform ozp?
Antwoord Voldoet

Vraag 18 Is eerder gebruik van het dier conform ozp?
Antwoord NVT

Vraag 19 Zijn de humane eindpunten toegepast conform ozp?
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 20 Is de bestemming van het dier na de proef conform ozp?
Antwoord Niet geconstateerd
Toelichting Dieren worden gedood ter beëindiging van de proef.

Vraag 21 Wat is uw algemene indruk?
Antwoord Voldoet

Vraag 22 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10402 WUR [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats WAGENINGEN
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 02-02-2011
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 11:00
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1105 Inspectie regeling
 huisvesting
 Geldig vanaf 01-01-2011

Rgl. huisv. dnb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Ja
Toelichting Inspectie samen met [REDACTED] aan de huisvesting van de kippen van onderzoeker [REDACTED].

Vraag 2 Buitenverblijven:
Antwoord NVT

Vraag 3 Stal of dierverblijven:
Antwoord Voldoet
Toelichting De opfokhennen en opfokhanen zijn gehuisvest in groepen van ongeveer 40 - 50 stuks. Leeftijd is momenteel 12 - 13 weken.

Vraag 4 Hygiëne en reinheid:
Antwoord Voldoet

Vraag 5 Groeps- of individuele huisvesting:
Antwoord Voldoet

Vraag 6 Diersoort specifieke huisvesting:
Antwoord Voldoet

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:
Antwoord Voldoet
Toelichting Op betonnen vloer met daarop ruim zaagsel.

Vraag 8 Verzorging der dieren:
Antwoord Voldoet

Vraag 9 Kooiverrijking en nestmateriaal:
Antwoord Voldoet
Toelichting Zitstokken aanwezig.

Vraag 10 Dag- of logboek:
Antwoord Voldoet

Vraag 11 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord Voldoet

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 12 Kocilabeling:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 13 Drinkwater (systemen) :
Antwoord Voldoet

Vraag 14 Opslag voeders en materialen:
Antwoord Voldoet

Vraag 15 Temperatuur dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 16 Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 17 Lichtintensiteit dierverblijven:
Antwoord Geringe afwijking
Toelichting De nu gebruikte huisvesting is een absolute verbetering met de voorgaande.
De hanen worden gehuisvest met een kleine lamp aan. Indien de hanen volop licht krijgen wordt er meteen begonnen (binnen een minuut) met vechten.
Dit is de eerst keer dat de hanen op deze manier gehuisvest worden, er wordt lering uit getrokken om de volgende ronde beter te laten verlopen. Met name zal er gekeken worden naar de gebruikte lichtintensiteit.

Vraag 18 Ventilatie dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 19 Sterke geluidsprikkels dierverblijven:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 20 Alarmsystemen dierverblijven:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 21 Transport proefdieren:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 22 Euthanasie proefdieren:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 23 Algemene indruk:
Antwoord Voldoet

Vraag 24 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10401 WUR [REDACTED] [REDACTED]
Straatnaam [REDACTED]
Huisnummer [REDACTED]
Postcode [REDACTED]
Woonplaats WAGENINGEN
Contactpersoon [REDACTED]
Functie contactpersoon [REDACTED]
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-10-2011
Nummer controleur [REDACTED]
Begintijd 10:45
Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1104 Inspectie deskundige
Geldig vanaf 01-01-2011

Dierproeven

Vraag 1 Is er sprake van een actie?
Antwoord Ja

Vraag 2 Welke deskundigheid wordt geclaimd?
Antwoord Generaal pardon, artikel 12
Toelichting [REDACTED]

Vraag 3 Voldoet de persoon aan die deskundigheid?
Antwoord Ja
Toelichting Eerder geconstateerd door voormalig hoofdinspecteur dierproeven [REDACTED].

Vraag 4 Is de persoon bekwaam?
Antwoord Ja

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10401 WUR [REDACTED] [REDACTED]
Straatnaam [REDACTED]
Huisnummer [REDACTED]
Postcode [REDACTED]
Woonplaats WAGENINGEN
Contactpersoon [REDACTED]
Functie contactpersoon [REDACTED]
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-10-2011
Nummer controleur [REDACTED]
Begintijd 10:45
Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1104 Inspectie deskundige
Geldig vanaf 01-01-2011

Dierproeven

Vraag 1 Is er sprake van een actie?
Antwoord Ja

Vraag 2 Welke deskundigheid wordt geclaimd?
Antwoord Artikel 12
Toelichting [REDACTED]

Vraag 3 Voldoet de persoon aan die deskundigheid?
Antwoord Ja
Toelichting Groenehorstcollege 1996; paraveterinair met proefdierverzorging.

Vraag 4 Is de persoon bekwaam?
Antwoord Ja

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10401 WUR [REDACTED]
Straatnaam [REDACTED]
Huisnummer [REDACTED]
Postcode [REDACTED]
Woonplaats WAGENINGEN
Contactpersoon [REDACTED]
Functie contactpersoon [REDACTED]
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-10-2011
Nummer controleur [REDACTED]
Begintijd 10:45
Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1104 Inspectie deskundige
Geldig vanaf 01-01-2011

Dierproeven

Vraag 1 Is er sprake van een actie?
Antwoord Ja

Vraag 2 Welke deskundigheid wordt geclaimd?
Antwoord Artikel 12
Toelichting [REDACTED].

Vraag 3 Voldoet de persoon aan die deskundigheid?
Antwoord Ja
Toelichting 1986 MBO Laboratorium school Arnhem-Nijmegen, microbiologische studierichting.

Vraag 4 Is de persoon bekwaam?
Antwoord Ja

INSPECTIELIJST

Doc. 13

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10401 WUR [REDACTED]
Straatnaam [REDACTED]
Huisnummer [REDACTED]
Postcode [REDACTED]
Woonplaats WAGENINGEN
Contactpersoon [REDACTED]
Functie contactpersoon [REDACTED]
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-10-2011
Nummer controleur [REDACTED]
Begintijd 10:45
Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1104 Inspectie deskundige
Geldig vanaf 01-01-2011

Dierproeven

Vraag 1 Is er sprake van een actie?
Antwoord Ja

Vraag 2 Welke deskundigheid wordt geclaimd?
Antwoord Artikel 9
Toelichting [REDACTED]

Vraag 3 Voldoet de persoon aan die deskundigheid?
Antwoord Ja
Toelichting Certificaat aangewezen cursus proefdierkunde 2011 Utrecht. Toets vooropleiding uitgevoerd door [REDACTED].

Vraag 4 Is de persoon bekwaam?
Antwoord Ja
Toelichting w.b. eenvoudige animal handling.

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10401 WUR [REDACTED] [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats WAGENINGEN
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-10-2011
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 10:45
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1103 Handelingen werklocatie
 Geldig vanaf 01-01-2011

Handelingen op werklocatie

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
 Antwoord Nee

Vraag 2 Is er een werkprotocol of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?
 Antwoord Voldoet
 Toelichting Handelingen op werklocatie OZP 2011087.c van [REDACTED]
 N.B. OZP vermeldt geen bloedafname op t=0, maar wel op t=30 min, 1,2,4,6 u. Praktijk enkele dieren wel bloedafname t=0; wetenschappelijke verbetering, geen risico op meer ongerief w.b. toepassing voor code in registratie dierproeven gezien aantal bloedafnames. Het werkprotocol wordt door art 12 in bijzijn van verantwoordelijk onderzoeker ter plaatse verduidelijkt w.b. indicatie welke dieren op welk tijdstip welke handeling ondergaan. Goede actie van art 12 verantwoordelijken.

Vraag 3 Welke diersoort betreft het?
 Antwoord 2

Vraag 4 Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 12)?
 Antwoord Voldoet
 Toelichting w.b. art 12 bevoegden.

Vraag 5 Wat voor handelingen?
 Antwoord Bloedafname
 Toelichting bloedafname middels staartsnede meermalen. Net vooraf aan betreding van de ruimte is orale gavage uitgevoerd vgs werkprotocol en opgave van art 12 verantwoordelijke maar deze handeling is niet gezien en meegenomen in inspectie.

Vraag 6 Bekwaamheid in handelingen?
 Antwoord Voldoet

Vraag 7 Hygiëne behandelruimte?
 Antwoord Voldoet

Vraag 8 Aseptiek handelingen dieren?
 Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 9 Voldoet anesthesie?
 Antwoord NVT
 Toelichting : isofluraan voor terminaal bloedtappen niet bijgewoond.

Vraag 10 Pijnbestrijding?
 Antwoord NVT

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 11	Is het ongerief goed ingeschat?
Antwoord	Voldoet
Toelichting	Gering-matig: code 2. Meervoudige handelingen. Tijdens blootstelling geen indicaties voor systemische toxiciteit van te onderzoeken middel in farmakokinetiek studie.
Vraag 12	Zorgvuldigheid euthanasie?
Antwoord	Niet geconstateerd
Vraag 13	Worden de handelingen aangetekend?
Antwoord	Voldoet
Vraag 14	Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?
Antwoord	Voldoet
Toelichting	Voldoet w.b. aantekening handelingen dieren. Niet geconstateerd evt. bevindingen van controles aan de dieren: experiment duurt 6 uur.
Vraag 15	Andere code of practice van toepassing?
Antwoord	Geen
Vraag 16	Wordt bovenstaande code juist toegepast?
Antwoord	NVT
Vraag 17	Algemene indruk?
Antwoord	Goed
Toelichting	Art 12 verantwoordelijken nemen verantwoordelijkheid en vragen onderzoeker ook of vasten beëindigd kan worden na zekere tijd.
Vraag 18	Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord	Ja
Toelichting	Huisvesting standaard met RVS tunneltje als verrijking. Bij aanvang van 6 uur experimentele periode worden 2 dieren per groep ingezet in duo huisvesting maar aanvankelijk geen tunneltje of andere verrijking (tissue wordt mogelijk gegeten). Art 12 verantwoordelijken nemen initiatief tot verbetering.

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10401 WUR [REDACTED] [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats WAGENINGEN
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-10-2011
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 10:45
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1103 Handelingen werklocatie
 Geldig vanaf 01-01-2011

Handelingen op werklocatie

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
 Antwoord Nee

Vraag 2 Is er een werkprotocol of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?
 Antwoord Voldoet
 Toelichting OZP 2011049.b

Vraag 3 Welke diersoort betreft het?
 Antwoord 1

Vraag 4 Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 12)?
 Antwoord Voldoet
 Toelichting Art 12 Wod functionaris.
 Art 9 : gegevens met betrekking tot bevoegdheid te beperkt!

Vraag 5 Wat voor handelingen?
 Antwoord Anders, nl.
 Toelichting Loopband experiment gevolgd door bloedafname/ oogextirpatie onder terminale isofluraan anaesthesie gevolgd door cervicale dislocatie onder anaesthesie.
 N.B. De bloedafname onder isofluraan staat voor maximale duurvermogen groep niet (maar de andere groepen wel) in OZP maar m.i. geen toename van risico op ongerief. Hart wordt door onderzoekers extra meegenomen en hartpunctie zou m.i. schade aan te onderzoeken weefsel kunnen veroorzaken.

Vraag 6 Bekwaamheid in handelingen?
 Antwoord Voldoet

Vraag 7 Hygiëne behandelruimte?
 Antwoord Voldoet
 Toelichting loopbandtest vooraf in voorruimte spf afdeling en vervolgens anaesthesie & euthanasie in sectiekamer

Vraag 8 Aseptiek handelingen dieren?
 Antwoord NVT

Vraag 9 Voldoet anesthesie?
 Antwoord Voldoet
 Toelichting 5% isofluraan inductie.

Vraag 10 Pijnbestrijding?
 Antwoord NVT

INSPECTIELIJST (vervolg)

- Vraag 11 **Is het ongerief goed ingeschat?**
 Antwoord **Voldoet**
 Toelichting **voor groep maximale duurinspanning code 4.**
- Vraag 12 **Zorgvuldigheid euthanasie?**
 Antwoord **Voldoet**
- Vraag 13 **Worden de handelingen aangetekend?**
 Antwoord **Voldoet**
 Toelichting **loopband protocol duidelijk en gecomputeriseerd. Eindpunt vastgelegd; voorst geen welzijnsgerelateerde kritische momenten die separaat vastgelegd dienen te worden.**
- Vraag 14 **Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?**
 Antwoord **Voldoet**
- Vraag 15 **Andere code of practice van toepassing?**
 Antwoord **Geen**
- Vraag 16 **Wordt bovenstaande code juist toegepast?**
 Antwoord **NVT**
- Vraag 17 **Algemene indruk?**
 Antwoord **Goed**
- Vraag 18 **Zijn er nog andere bevindingen?**
 Antwoord **Ja**
 Toelichting **N.B. De bloedafname onder isofluraan staat voor maximale duurvermogen groep niet (maar de andere groepen wel) in OZP maar m.i. geen toename van risico op ongerief. Hart wordt door onderzoekers extra meegenomen en hartpunctie zou m.i. schade aan te onderzoeken weefsel kunnen veroorzaken. Niet gezien : daarvoor vasten 4 uur; bloedafname vooraf aan de inspanning via staart.**
Onderzoek aan [REDACTED] muizen [REDACTED] kleine aantallen dieren per sexe/ generatie/ genotype beschikbaar, daarom relatief veel individueel gehuisveste dieren. Geen indicatie aanwezig waarom en hoelang al/ hoelang nog individueel: aandachtspunt! Advies: kijk kritisch naar mogelijkheden om sexe-genoten bij elkaar te plaatsen rekening houdend met sociale compatibiliteit en evt wenselijke en noodzakelijke identificatie van de individuele dieren mbt genotype en generatie; kies waar nodig makkelijkste manier om inzichtelijk te maken waarom en vanaf wanneer/ tot hoelang individuele huisvesting nodig is!
Uitgangspunt: Voor de meeste dieren geldt dat ze in groepen gehuisvest dienen te worden, tenzij de proef dit niet toelaat of het welzijn of de gezondheid van de dieren wordt geschaad. Wanneer dieren individueel worden gehuisvest dient dit te zijn vastgelegd in het onderzoeksplan en door de DEC te zijn bekrachtigd en bijvoorbeeld in het werkprotocol.
Indien dieren in voorraad met goede argumenten individueel gehuisvest worden, dient dit in het logboek, kooilabeling of welzijnsdagboek vastgelegd te zijn.

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10404 WUR [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats WAGENINGEN
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-10-2011
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 21:45
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1103 Handelingen werklocatie
 Geldig vanaf 01-01-2011

Handelingen op werklocatie

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Ja
Toelichting Bij verantwoordelijk onderzoeker. Eerder is verzoek tot bijwonen al kenbaar gemaakt aan art 14 maar ivm verslechterend weer is besloten een dag eerder mee te gaan dan aan art 14 gemeld.

Vraag 2 Is er een werkprotocol of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?
Antwoord Voldoet

Vraag 3 Welke diersoort betreft het?
Antwoord 9
Toelichting Bosmuizen en Rosse Woelmuizen

Vraag 4 Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 12)?
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 5 Wat voor handelingen?
Antwoord Injectie
Toelichting Geheel van handelingen omvat inlooptallen controleren, evt gevangen dieren controleren op identificatie, indien aanwezig noteren diergegevens, indien afwezig (bij 1e vangst) aanbrengen identificatie (vachtknip/ transponder plaatsing bij bosmuizen) en wegen.
 Invasieve handelingen aan gewervelden met risico op ongerief (transponderplaatsing) bij veldbiologisch onderzoek (doel is wetenschappelijke vraag beantwoorden) dus dierproeven.

Vraag 6 Bekwaamheid in handelingen?
Antwoord Voldoet

Vraag 7 Hygiëne behandelruimte?
Antwoord NVT

Vraag 8 Aseptiek handelingen dieren?
Antwoord Geringe afwijking
Toelichting Onduidelijk is wat mogelijk is onder nachtelijke veldwerk omstandigheden. Gezien diersoort is gebruik van desinfectans niet zonder extra risico op ongerief. Art 14 suggestie knippen injectieplaats.

Vraag 9 Voldoet anesthesie?
Antwoord NVT
Toelichting Vraag geopperd of hier mogelijkheden zijn om (m.n.lokaal-) anaesthesie toe te passen gezien het grote formaat chipinjector tov lichaamsafmetingen.

Vraag 10 Pijnbestrijding?
Antwoord NVT

INSPECTIELIJST (vervolg)

- Vraag 11 **Is het ongerief goed ingeschat?**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 12 **Zorgvuldigheid euthanasie?**
Antwoord **NVT**
- Vraag 13 **Worden de handelingen aangetekend?**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting **Vangsten (soort en locatie), identificaties en terugvangsten worden zorgvuldig genoteerd.**
- Vraag 14 **Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting **voor zover van toepassing/ mogelijk in veldbiologisch onderzoek.**
- Vraag 15 **Andere code of practice van toepassing?**
Antwoord **Geen**
- Vraag 16 **Wordt bovenstaande code juist toegepast?**
Antwoord **NVT**
- Vraag 17 **Algemene indruk?**
Antwoord **Goed**
- Vraag 18 **Zijn er nog andere bevindingen?**
Antwoord **Ja**
Toelichting **1- Met art 14 gesproken over andere ervaringen met plaatsing transponders en toepassing anaesthesie. Art 14 meldde beschikbaarheid van mobiele vrijrijdbare) anaesthesie-apparatuur maar die zijn m.i. niet goed toepasbaar bij dergelijk veldbiologisch onderzoek. Evt gebruik van sevofluraan (ivm ultrakorte recovery) installatie in "rugzakformaat" na te zien. Daarnaast geadviseerd om in beroepsgroep art 14 na te vragen mogelijkheden en zin/ onzin van toepassing lokaal anaesthesie nader te bestuderen.
2-Inloopvallen staan tussen vangstperiode open. Dat betekent risico op langdurig (geschat max 8 uur) verblijf van gevangen dieren in val. Voerverstrekking voor kleine knaagdieren is essentieel en bij samenstelling van voer in val dient expliciet met bijvangst van andere dan beoogde diersoorten rekening gehouden te worden. Dit was item van ontheffing art 11 Wod en hieraan is invulling gegeven.
3-Nader te bezien (06-10-2011) tijdelijke huisvesting/ testopstelling op proefdierlocatie van WU.**

INSPECTIELIJST

Doc. 57

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 10404 WUR [REDACTED]
Straatnaam [REDACTED]
Huisnummer [REDACTED]
Postcode [REDACTED]
Woonplaats WAGENINGEN
Contactpersoon [REDACTED]
Functie contactpersoon [REDACTED]
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 06-10-2011
Nummer controleur [REDACTED]
Begintijd 17:00
Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1101 Dierproeven reden
Geldig vanaf 01-01-2011

Dierproeven

Vraag 1 Is het inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Toelichting Bij onderzoeker en art 14

Vraag 2 Wat is de reden van deze inspectie?

Antwoord Andere reden (niet één van de bovenstaande)

Toelichting bekijken testopstelling/ tijdelijke huisvestingssituatie wildvangdieren op locatie [REDACTED]
Gewezen op verantwoordelijkheid art 9 bij inzet MSc studenten.